

2014年2月19日 星期三

编辑：诸新民
组版：张 婧
校对：朱 君

新闻雷达

东南商报

雪

一片一片一片一片……

今天傍晚起雨雪将止，接下来将持续5天晴天



冷空气强劲雪花“早产”

雪是从昨天中午开始下的，一开始还夹杂在雨水中，到后来越下越密集，等到下午两三点钟，已经是雪花满天飞。

雪来得并非全无征兆。市气象台在前天的预报中就说了，昨天我市阴有中雨，局部地区有大雨，傍晚到夜里，将转为雨夹雪等。

可昨天中午12点20分，市气象台就发布了今年第一个暴雪黄色预警信号：余姚、慈溪部分地区已经出现雨夹雪，下午到傍晚我市平原地区将自西向东转雨夹雪或雪，雨雪量中等；山区中有中到大雪，部分暴雪，普遍有积雪和道路结冰。

雪怎么来得那么突然？

市气象台首席预报员钱燕珍说，主要跟冷空气有关。

昨天上午，我市气温有6℃左右。一般来说，下午2点左右会是一天中气温最高的时刻，但受冷空气影响，昨天下午2点，我市气温只有2.6℃，等到下午3点，气温再度下滑到2.1℃，为雪的提前出现创造了条件。同时，因为近期西南暖湿气流和冷空气都比较活跃。两者处于胶着状态，自6日以来，我市始终处于阴雨（雪）中，到昨天早晨8时，市区本次连阴雨（雪）过程雨雪量已达到66.5毫米。

又湿又冷，是雪花最喜欢的了。

今天傍晚前后雨雪将止

据市气象台预报，随着冷空气的进一步南下，本轮雨雪过程将于今天傍晚结束。

本轮雨雪过程中，北仑和象山因为地处东部沿海，主要以雨夹雪天气为主；其他县市区将普遍会出现中雪，局部地区会有大雪，部分山区还有可能出现暴雪。相应地，除象山和北仑外，其他地方均会有积雪和道路结冰现象，余姚、慈溪等北部地区积雪可达3~5厘米，山区可达5~10厘米。

钱燕珍说，雨雪过程结束后，我市有望迎来持续5天左右的晴天，以多云为主，气温也将逐日回升，最低气温在0℃~5℃，最高气温可达9℃~14℃。

不过，明后两天雪后初霁，那是相当的冷，预计平原地区最低气温在0℃上下，山区最低气温在零下5℃到零下3℃。



昨天下午，天一广场一名女孩在雪中玩耍。

记者 崔引 摄

部分县市区学校今停课一天

因雨雪天气影响，昨晚8时，宁波市教育局发布了今天我市部分县市区学校停课、调课通知。

江东区今天上午第一、第二节课，各校可灵活安排课时教学；江北区要求农村接送车做好学生接送安全工作；鄞州区初中、小学、幼儿园停课一天；慈溪市高中、初中、小学、幼儿园停课一天；余姚市初中、小学、幼儿园停课一天；奉化市高中、初中、小学、幼儿园停课一天；宁海县胡陈、桑洲、岔路、深甽等四个乡镇（山区）有接送车任务的学校停课一天；象山县教育局建议农村有学生接送车任务的初中、小学、幼儿园，可根据天气和道路情况自行决定停课或调课。

请广大学生及家长静候学校电话或短信通知，注意雨雪天气出行安全。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

市场货源充足 每天储备蔬菜6000吨

大雪对蔬菜供应有何影响？记者昨日走访市场了解到，近期外地蔬菜本地蔬菜供应充足，价格同比降两成左右，青菜、大白菜、包心菜等大路菜品种价格都挺便宜。

“目前宁波市场上的蔬菜供应充足，每天销售量在2000吨左右，销量同比去年增加25%，上市量大了，蔬菜批发均价与去年同期相比下降了两成左右。”市蔬菜副食品批发副总经理张富强介绍，只要高速公路畅通，下雪天气并不会影响市民的菜篮子。

近期，来自福建、广东等省的南方反季节蔬菜大量上市，品种有青瓜、番茄、茄子、梅豆、冬瓜等，北方的大白菜、

包菜、土豆也货源充足。地产蔬菜供应量也充足，本地青菜一天有50吨，批发价格在1元左右/公斤，大白菜只要0.60元左右/公斤。

据介绍，昨天起，蔬批市场每天动态储备萝卜、土豆、洋葱、大白菜等耐储存蔬菜6000吨，一旦市场蔬菜供应量低于1500吨/日，随时可启动蔬菜应急预案，从外地调运蔬菜。

“下雪天气对本地蔬菜生产可能有影响，导致蔬菜生长速度放慢，对外地蔬菜影响不大。”张富强介绍，宁波市目前外地蔬菜供应量占八成左右，预计雪后菜价可能小幅上扬，但整体供应不会有影响。

记者 孙美星

雪天出行注意安全



昨日中午，突如其来的飞雪让不少市民措手不及。不过，除部分山区道路封道外，影响并不是太大。

交警部门提醒，雨雪天驾车出行前，应注意检查轮胎、制动、灯光、雨刮器等装置。驾车行经结冰路段应谨慎驾驶，保持匀速通过，切忌猛踩刹车、急打方向。

记者 张贻富/文

记者 刘波 通讯员 张耀祥/摄

部分山区道路受阻

截至昨晚7时，我市高速公路通行基本正常，部分省道、山区道路被雪阻断，公路部门正在全力抢通。其中，省道浒溪线，宁海境内象西线封道；县道阻断8条，分别为余姚的荷梁线、细北线、密北线、梨白线，慈溪的沙梅线、寺马线、三海线、掌二线。

昨天下午，杭甬高铁、萧甬铁路多趟列车也出现了不同程度的晚点。宁波起降航班基本正常，仅有3架次航班因为天气原因延误。

最近雨雪天气较多，市民出行前最好先了解好交通情况。可拨打96266热线咨询实时道路交通状况；拨打12306或到12306网站查询列车运行情况；拨打航空公司官方客服热线掌握航班情况，以免带来不便。

记者 范洪 通讯员 郑伟

发现结冰点请拨96310

昨天，我市再次迎来雨雪天气，城管系统及时启动应急预案，万余人次城管人到岗，智慧城管4700余路固定视频设备全方位监控，城管96310热线24小时受理投诉，@甬城智慧城管官方微博也实时受理和发布雨雪冰冻信息。

截至昨晚6时，宁波城区市民生活出行暂未受影响。目前，城管市政部门已准备了充足的抢险物资。供水部门出动6个抢修小分队，实行24小时行政值班制度。城管部门提醒，市民发现积水、结冰点，可随时拨打96310城管热线。市安监局也提醒市民，如发现安全生产隐患，可向12350热线举报。

记者 林伟 杨江

通讯员 刘拥军 郭腾达 许明超

风雪中搜救流浪者



昨晚7时，市救助管理站工作人员在琴桥桥洞下，救助流浪人员。据了解，市救助管理站已启动应急预案，加大夜间巡查救助频率。开通24小时求助热线87112382。对于不愿意到救助站接受救助的流浪乞讨人员，提供食品及棉衣、被子等防寒保暖物品。

记者 卢科霞 通讯员 邓天武/文

记者 王鹏/摄